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Förvaltningsberättelse 2024 

Barncancerfonden Södra, organisationsnummer 845001–3415. 

FÖRVALTNING  

Styrelsen  

Under verksamhetsåret 2024 har ett ordinarie årsmöte och nio protokollförda möten hållits, 

varav ett var konstituerande. Styrelsen för Barncancerfonden Södra, organisationsnummer 

845001–3415, lämnar härmed följande årsredovisning för räkenskapsåret 2024-01-01 – 2024-

12-31. Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. 

Ordinarie  

• Linda Lundin, ordförande 

• Markus Alm, vice ordförande 

• Fredrik Hollander, ekonomisk talesperson 

• Isabella Åström, ledamot  

• Henrik Osberg, ledamot  

• Håkan Malmqvist, ledamot 

• Pernilla Lindén, ledamot 

• Carolina Vitabäck, ledamot 

Suppleanter  

• Nina Lann 

• Annika Brocknäs 

• Anna Jarleman 

• Jonas Jönsson 

Revisor  

• Maria Ekelund, auktoriserad revisor, Deloitte AB 

Lekmannarevisor  

• Ken Åström, ordinarie 

• Henrik Nilsson, suppleant 

Valberedning 

• Karin Wolf, sammankallande 

• Christoffer Dehman 

• Leyla Baybalan  

• Erika Asp  
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ALLMÄNT OM VERKSAMHETEN  

Syfte och ändamål  

Barncancerfonden Södra är en av sex regionala barncancerföreningar i Sverige. Föreningen 

är medlem i Barncancerfonden/barncancerföreningarnas riksförbund (härefter 

Barncancerfonden).   

Föreningens ändamål och uppgifter enligt stadgarna (kap 1 § 3) är att: 

• Beakta och tillvarata intressen och rättigheter för barn och ungdomar, samt deras 

närstående, som har eller har haft cancer eller närliggande sjukdom. 

• Driva och utveckla kontaktverksamhet för drabbade barn och ungdomar, samt deras 

närstående. 

• Driva och utveckla kontaktverksamhet för närstående till barn och ungdomar som 

avlidit i cancer eller närliggande sjukdom. 

• Informera om föreningens verksamhet, framsteg och nya rön inom området 

barncancer. 

• Samverka med övriga medlemsföreningar för att bidra till en hög och likvärdig kvalitet 

för samtliga medlemsföreningar i Barncancerfonden. 

Barncancerfonden Södra kan även i övrigt anslå medel i enlighet med ändamålet. 

 

 

 

  

Hit går din gåva
Grafen visar fördelning av kostnader under 2024

Ändamål 88 %

Insamling 2 %

Administration 10%
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VERKSAMHETEN I STORT 

Barncancerfonden Södra bildades år 1984 och firade därmed 40-år under 2024. Föreningen är 

helt beroende av gåvor från privatpersoner, organisationer och företag.  

Barncancerfonden Södra är, likt de andra fem regionala barncancerföreningarna, knuten till ett 

av Sveriges sex barnonkologiska centrum. Barncancercentrum i Lund är det centrum som 

tillhör det upptagningsområde som Barncancerfonden Södra verkar i, vilket är Skåne, 

Kronobergs- och Blekinge län. 

I föreningens upptagningsområde insjuknar cirka 60–70 barn om året. Huvuddelen av den 

barnonkologiska verksamheten i Lund är koncentrerad till avdelning 64 på Barn- och 

ungdomssjukhuset (BUS). Behandling av barn med hjärntumörer sker även på avdelning 62. 

Föreningens stödverksamhet på sjukhusen är kopplad till avdelningarna i Lund, samt ett antal 

hemsjukhus. Dessa hemsjukhus finns i Malmö, Helsingborg, Kristianstad, Växjö och 

Karlskrona. 

Föreningens verksamhet är behovsbaserad. Styrelsen säkerställer att insamlade medel 

används till ändamålen. Den praktiska verksamheten bedrivs av engagerade volontärer med 

stöd av föreningens kansli.  

I planering av verksamheten formuleras mål som visar den förändring föreningen vill att olika 

stödinsatser och aktiviteter ska åstadkomma utifrån de behov som familjerna har i olika faser – 

vid sjukdomsbesked, under behandling och efter behandling.   

Föreningen bidrar med aktiva insatser vid barnsjukhuset i Lund med syfte att skapa 

kontaktytor, erbjuda stöd och sprida information till föreningens medlemmar. 

Barncancerfonden Södra arrangerar en spelkväll och en pysselkväll varje vecka under hela 

året, samt extra aktiviteter så som middagar och underhållning i samband med högtider.  

Föreningen är en gemenskap ingen egentligen vill vara en del av, men som kan fylla en viktig 

roll för att ge drabbade gemenskap och trygghet, erfarenhetsutbyte och sorgebearbetning. En 

viktig del i verksamheten är stödet till de barn och familjer som ligger inne på sjukhus. Ingen 

ska känna sig ensam vid ett cancerbesked. Alla barncancerföreningar, inklusive 

Barncancerfonden Södra, delar ut en ryggsäck med åldersanpassat innehåll till alla 

nyinsjuknade barn och deras syskon. Det kan exempelvis vara leksaker och en nalle till yngre 

barn, och böcker eller en portabel högtalare till unga. I ryggsäcken finns även information till 

vårdnadshavare om det stöd som föreningen ger. Alla barn och ungdomar som insjuknar 

erbjuds även ett SuperSnöre som hjälper barnet att bearbeta sin sjukdom. SuperSnöret är ett 

snöre med pärlor, där varje pärla symboliserar en del i behandlingen. 
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Barncancerfonden Södra äger rekreationsanläggningen Möllegården på Österlen, en 

rekreationsanläggning i Tjörnarp utanför Höör och två bostadsrätter i Lindvallen, Sälenfjällen. 

Dessa finns tillgängliga för familjer att hyra till en subventionerad kostnad baserat på deras 

medlemstatus (det vill säga, när i sjukdomsprocessen familjen befinner sig).  

Kommunikationen med medlemmarna sker primärt genom föreningens digitala kanaler i form 

av nyhetsbrev, webbplats och sociala medier.  

Under 2024 skedde ett personalbyte på föreningens kansli. Fram till juni fanns en 

heltidsanställd koordinator och en deltidsanställd administratör på föreningens kansli. Under 

sommaren rekryterades ny personal och i september så började en heltidsanställd koordinator 

och en heltidsanställd informatör. Tjänsterna finansieras av Barncancerfonden som också är 

arbetsgivare. Kansliet finns på företagshotellet Mindpark i centrala Lund. 

Kansliet har gett stöd till styrelsen med bland annat verksamhetsplanering, beslutsunderlag till 

styrelsemöten, projektledning av evenemang och aktiviteter, volontärsamordning, löpande 

administration, medlemsvård, insamling och kommunikation. För att säkerställa att ekonomisk 

redovisning genomförs enligt gällande regelverk så sköts det av ekonomiavdelningen på 

Barncancerfonden. Föreningens ordförande har haft ett nära samarbete med enheten Råd & 

Stöd, där kanslipersonalen har sin organisatoriska hemvist på Barncancerfonden. 

Ett nära samarbete har även funnits med de andra fem barncancerföreningarna, i syfte att 

verka för att stödet till drabbade barn och familjer har en likvärdig effekt. 

 

VÄSENTLIGA HÄNDELSER UNDER RÄKENSKAPSÅRET 

Medlemsaktiviteter  

2024 har varit ett år fyllt av en mängd olika aktiviteter tillsammans med våra medlemmar. Vi 

har haft glädjen att kunna erbjuda flera uppskattade upplevelser och aktiviteter för både 

föräldrar, ungdomar, barn och hela familjen. För föräldrar har vi anordnat både mamma- och 

pappahelger, som gav utrymme för avkoppling och gemenskap. Ungdomarna fick en 

oförglömlig resa till Göteborg, där de fick möjlighet att träffas och skapa minnen tillsammans 

och för de allra minsta blev det en äventyrlig dag på Funnys äventyr. 
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En riktig höjdpunkt under året var familjedagarna på Astrid Lindgrens Värld, som blev en 

magisk upplevelse för både stora och små. Året avslutades med en mycket uppskattad 

familjedag på Skånes Djurpark, där barnen fick möjlighet att träffa massor av djur och 

dessutom fick besök av tomten. Under vintern har vi även erbjudit våra medlemmar 

möjligheten att vara med på ett digitalt julpyssel tillsammans med familjer från hela Sverige. 

Totalt har cirka 650 barn, unga och vuxna fått möjlighet att träffas och umgås med andra 

barncancerdrabbade familjer i våra medlemsaktiviteter. 

 

 

 

Tomten delar ut 

julklappar under 

den populära 

familjedagen på 

Skånes Djurpark. 

Foto: Tova Lann 

Glada medlemmar 

under familjehelgen 

på Astrid Lindgrens 

värld. Foto: Ingrid 

Olsson 
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Volontärverksamheten - engagemang som gör skillnad! 

Barncancerfonden Södras volontärverksamhet har i flera år varit stark, med många 

engagerade volontärer som tagit ett stort ansvar för att genomföra stora delar av föreningens 

verksamhet. Våra volontärer är ovärderliga och en grundsten för en hållbar verksamhet.  

Totalt finns i dagsläget 157 volontärer i föreningen. Tillsammans med kansliet planerar och 

genomför volontärerna varje vecka aktiviteter på sjukhusen, tar hand om våra 

rekreationsboenden året runt och planerar och genomför medlemsaktiviteter för föräldrar, 

syskon, barn och ungdomar runt om i vårt verksamhetsområde.  

 

 

Sjukhusverksamheten  

Under 2024 har föreningen haft en löpande verksamhet på barn- och ungdomssjukhuset i 

Lund. Våra volontärer har anordnat spel- och pysselkvällar två gånger i veckan. Under 

kvällarna har familjerna bjudits på fika och gemenskap i köket på avdelning 64.   

Under årets gång har föreningen även uppmärksammat högtider på sjukhuset där vi bjudit in 

till gemenskap och firande. Bland annat genom att anordna ett midsommarfirande, 

halloweenpysselkväll, alla hjärtansdags-bakelser, kanelbullar till kanelbullens dag, julbord och 

besök av tomten på julafton och en nyårsbuffé. 

Volontärer i 

full fart med 

att slå in årets 

julklappar till 

barnen. 

Foto: Louis 

Eberstål 
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Varje vecka bjuder 

våra volontärer på 

fika på avdelning 64 

och har pyssel eller 

spelkväll med de barn 

och familjer som just 

nu bor på 

avdelningen. Foto: 

Annelie Escobar. 

 

 

 

Utöver detta har Barncancerfonden Södra varit behjälpliga med att skapa en större trivsel för 

familjerna genom att se till att det finns frukt och tidningar på avdelningen, och ett akvarium. Vi 

har arbetat aktivt tillsammans med konsultsjuksköterskorna och syskonstödjaren på sjukhuset 

för att se till att alla barn och ungdomar får ta del av grundstödet, som består av en ryggsäck 

med saker till det insjuknade barnet och dennes syskon. Under 2024 så delade vi ut över 130 

ryggsäckar på Barncancercentrum i Lund. Vi har även försett avdelningarna med 

stickpresenter och material till SuperSnöret. 

 

Rekreationsboenden 

Barncancerfonden Södras tre rekreationsanläggningar är på många sätt hjärtat i 

verksamheten. Anläggningarna är en mycket uppskattad mötesplats för såväl gemenskap som 

rekreation, vilka ger drabbade familjer en välbehövd paus i vardagen.  

Möllegården, föreningens rekreationsanläggning på Österlen, erbjuder boende till tre familjer 

samtidigt. Möllegården har funnits i föreningen längst, och det är en anläggning som är 

omtyckt, välkänd och populär. Detta märks särskilt under lov och högtider, då förfrågningarna 

om att få hyra brukar vara extra många. Under 2024 har 37 familjer bott på Möllegården. 

Barncancerfonden Södras två bostadsrätter i Lindvallen erbjuder boende för två familjer 

samtidigt, i varsin lägenhet. Lägenheterna är vanligtvis fullbokade genom en årlig 

ansökningsprocess som täcker främst vinterns högsäsong. Under 2024 har 43 familjer bott i 

våra boenden i Lindvallen.  
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De fem sjöstugorna i Tjörnarp, föreningens rekreationsanläggning i Höörs kommun, erbjuder 

boende till fem familjer samtidigt och ligger vackert vid Tjörnarpssjön. Under 2024 har 59 

familjer bott i Tjörnarp. 

 

Påverkansarbete och nationell samverkan 

Under 2024 har Barncancerfonden bedrivit politisk påverkan på regional och nationell nivå med 

syfte att stärka samhällets omhändertagande av barncancerdrabbade barn och familjer både 

under och efter behandling. Ambitionen är att bidra till långsiktig förändring för att säkerställa 

att barncancerdrabbades behov bättre tillgodoses av hälso- och sjukvården, 

socialförsäkringssystemen, samt inom skolan. Det görs genom reaktiva och proaktiva 

aktiviteter och insatser, i samverkan med Barncancerfonden och de lokala föreningarna. Under 

2024 har vi exempelvis tillsammans träffat ett antal regionpolitiker för att synliggöra de 

utmaningar vi ser och bidra till förslag på lösningar.   

I december besökte Barncancerfondens Södras styrelseordförande Linda Lundin tillsammans 

med Barncancerfondens generalsekreterare Ola Mattsson och intressepolitisk expert Helena 

Fond flera delar inom Region Skånes vård för cancerdrabbade barn. Dagen började hos 

regionrådet Anna Mannfalk (M) för samtal om barncancervård, kliniska prövningar, 

precisionsmedicin och idéburen/offentlig samverkan. Dagen fortsatte med besök på 

uppföljningsmottagningen i Lund, där diskussionen fokuserade på stödet till de som har sena 

komplikationer efter sin cancerbehandling. Det diskuterades även vikten av att 

Barncancerfonden både opinionsbildar och driver stödverksamhet för denna grupp. Dagen 

avslutades med ett möte med Barncancerfondens samarbetsparter GMS Barncancer om det 

viktiga arbetet med att accelerera delningen av barncancerdata bland annat inom ramen för 

projektet Brainchild. 

Under året har föreningen aktivt delat information om vilket stöd Barncancerfonden erbjuder 

nationellt. Några exempel på stöd är Rättshjälpen, Maxa livet, ungdomsstorläger, samt 

vistelser på Ågrenska och Almers hus. 

 

Insamling och intäkter 

Barncancerfonden Södra samlar in pengar till ändamålet och verksamheten på ett flertal olika 

sätt. Primärt genom gåvor från privatpersoner, testamenten, organisationer och föreningar 

som genomfört olika insamlingsevenemang, gåvor från företag, samt ett stort stöd från Armec 

Lindbergs stiftelse. Föreningen har även bössinsamlingar, både fysiska och Swish-bössor.   
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Föreningen har även erhållit bidrag från Barncancerfonden på cirka 220 000 kronor för det 

nationella grundstödet. 

Under året har Barncancerfonden Södra arbetat aktivt med att etablera partnerskap med 

företag som en del av föreningens insamlingsstrategi. Föreningen har fått ta del av 

subventionerade priser och pro-bono-gåvor från företag och andra organisationer till ett 

uppskattat värde på cirka 350 000 kr. Detta är bland annat subventionerad hyra av kansliet på 

Mindpark, rabatt på julklappar från Ohlssons Basar i Ystad, och rabatt på liftkort från SkiStar.  

 

HÅLLBARHETSUPPLYSNINGAR 

För Barncancerfonden Södra handlar hållbarhet om att bedriva verksamheten på ett 

ansvarsfullt sätt där vi visar respekt för våra medmänniskor, för miljön och för det samhälle vi 

verkar i. Till grund för vårt hållbarhetsarbete ligger vår värdegrund, barnkonventionen och 

organisationens policys avseende insamling, integritet och arbetsmiljö. 

Som förening arbetar Barncancerfonden Södra aktivt med att vara tillgänglig för alla 

medlemmar, oavsett kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, etnisk tillhörighet, religion, 

funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder. Det viktigaste kriteriet som avgör en 

medlems tillgång till aktiviteter, stöd och hjälp från Barncancerfonden Södra är föreningens 

medlemspolicy, där A-medlemmar alltid prioriteras i första hand, B-medlemmar i andra hand 

och C-medlemmar därefter. Medlemsstatusen avgörs beroende på var i sjukdomsprocessen 

som familjen befinner sig.  

Exempel från verksamheten: 

• Organisationens gemensamma barnrättspolicy har uppdaterats under året med syfte 

att ytterligare stärka vårt barnrättsarbete. 

• Ett annat sätt att minska miljöpåverkan och kostnader är att ordna fler lokala träffar, 

vilket föreningen har arbetat aktivt med under året.  

• Föreningen har också erbjudit digital stödverksamhet, exempelvis påskpyssel, 

julpyssel och skolavslutning. Digitala stödaktiviteter minskar resandet och är en 

särskilt lämplig stödform för barn som är infektionskänsliga. 

• Barncancerfonden Södras kansli hyr kontorslokal genom kontorshotellet Mindpark i 

centrala Lund, och är därmed delaktigt i Mindparks hållbarhetsarbete, bland annat 

genom att källsortera. 
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FÖRVÄNTAD FRAMTIDA UTVECKLING 

Det strategiska styrelsearbetet kommer att fokusera på att ytterligare stärka gemenskapen 

mellan föreningarna och Barncancerfonden. Under 2024 påbörjades ett arbete med att ta fram 

ett samverkansavtal mellan parterna. Ambitionen med avtalet är att stärka samverkan och 

förtydliga förväntningar och krav på Barncancerfonden respektive föreningen. Arbetet kommer 

fortsätta under 2025 och förväntas vara klart under senvåren samma år.  

Under 2025 kommer Barncancerfonden Södra - tillsammans med de övriga föreningarna och 

Barncancerfonden - fortsätta att arbeta för att stärka arbetet med effektmätning, för att på ett 

ännu bättre sätt kunna kvalitetssäkra den verksamhet som bedrivs. Målet är att skapa en så 

likvärdig effekt i stödverksamheten som möjligt, oavsett var det drabbade barnet och familjen 

bor. 

Under 2025 byter föreningen även medlemssystem. Det nya systemet är en standardiserad 

och säker helhetslösning som möter föreningarnas behov, samt Barncancerfondens IT-krav på 

säkra, framtidssäkra och effektiva system. I medlemssystemet kommer det som rör medlems- 

och givarhantering att skötas. 

 

MEDLEMMAR 

Barncancerfonden Södras medlemsantal var vid verksamhetsårets utgång 826 medlemmar. 

Under året tillkom 79 nya medlemmar. För jämförelse hade föreningen 699 medlemmar 2023. 

För att räknas som medlem i Barncancerfonden Södra ska man ha betalt in sin medlemsavgift 

på 200 kronor, alternativt blivit medlem som nyinsjuknad familj under året. Första året som 

medlem är gratis för drabbade familjer. Föreningen skiljer på A-, B- och C-medlemmar.  

A- och B-medlemmar innebär att de är drabbade familjer under behandling eller med avslutad 

behandling. Även den familj som mist sitt barn förblir B-medlem för resten av sitt liv. En C-

medlem är stödmedlem till föreningen.  

 

VÄRDEPAPPERSFÖRVALTNING 

Barncancerfonden Södra innehar kassalikviditet, vars syfte är att garantera fortsatt verksamhet 

i händelse av sämre tider. Överskottslikviditeten förvaltas i linje med vår Placeringspolicy 

vilken årligen revideras och följer Barncancerfondens placeringspolicy, med lägre risk. 

Förvaltningen sker genom diskretionär förvaltning tillsammans med Nordea Bank, där medel 

är placerade i räntebärande konton – det vill säga lågriskplacering – vars syfte är att motverka 
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inflationen. Vid mottagande av gåvor vilka är i form av värdepapper, vilka inte följer vår policy, 

avyttras dessa tillgångar omedelbart och konverteras till placeringar vilka följer vår 

placeringspolicy. 

 

ÖVRIG INFORMATION 

Föreningen har under verksamhetsåret representerats av Henrik Nilsson som ordinarie 

ledamot och av Markus Alm som suppleant vid Barncancerfondens styrelsesammanträden. 

 

RESULTAT OCH STÄLLNING 

Föreningen har ett 90-konto och är därmed kontrollerad av Svensk Insamlingskontroll. 

Enligt Svensk Insamlingskontroll, som kontrollerar samtliga organisationer med 90-konto, ska 

minst 75 procent av insamlade medel gå till ändamålet och högst 25 procent av insamlade 

medel får gå till insamling och administration. Under 2024 uppnådde föreningen båda dessa 

krav, vilket framgår av flerårsöversikten på nästa sida.  

Barncancerfonden Södra beviljades i december 2024 förlängd giltighetstid för föreningens 90-konto 

till och med 2027-12-31. 
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Flerårsöversikt 

 

 

 

 

 

 

  

Belopp i tkr 2024 2023 2022 2021 2020 

Totala intäkter  3 384 3 233 3 286 5 504 4 077 

Ändamålskostnader  3 305 2 969 3 016 3 665 4 188 

Insamlings- och administrationskostnader  469 545 589 557 625 

Resultat från finansiella investeringar 250 88 23 32 77 

Resultat  -140 -192 -295 1 313 -658 

Eget kapital 23 119 23 259 23 451 23 746 22 433 

      

Medlemsantal 826 699 782 795 754 

   

   

Kostnader i procent av totala intäkter enligt 
Svensk Insamlingskontroll 

 

 

93 

    

Ändamålskostnader/intäkter 91 92 67 102 

Insamlings- och administrationskostnader/intäkter 12 13 17 10 15 

 
 

2024 

345 

  

Gåvor som inte redovisats i resultaträkningen 2023  

Insamlade medel (uppskattat belopp – ej bokfört), belopp i tkr 820  
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Funktionsindelad resultaträkning 

 

 

År Not 2024 2023 

VERKSAMHETSINTÄKTER  

 

2 

  

Medlemsavgifter 150 950 137 600 

Gåvor 2 775 981 2 803 117 

Övriga intäkter 3 456 914 292 630 

Summa verksamhetsintäkter  3 383 844 3 233 347 

 
VERKSAMHETSKOSTNADER 

 

4 

  

Ändamålskostnader -3 304 925 -2 969 020 

Insamlingskostnader -86 187 -95 175 

Administrationskostnader  -382 828 -449 540 

Summa verksamhetskostnader  
 
 
 
 
 
 

6 

-3 773 940 -3 513 735 

 
VERKSAMHETSRESULTAT -390 096 -280 388 

 
RESULTAT FRÅN FINANSIELLA INVESTERINGAR 

  

Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är anläggningstillgångar 46 605 0 

Ränteintäkter och liknande resultatposter 
 

203 331 88 476 

Summa resultat från finansiella investeringar  249 936 88 476 

 
RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER -140 160 -191 913 

ÅRETS RESULTAT -140 160 -191 913 
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Balansräkning 

 

 

TILLGÅNGAR Not 2024-12-31 2023-12-31 

ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR    

MATERIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 7   

Byggnader och mark  8 934 463 8 599 370 

Inventarier 207 819 378 550 

 
FINANSIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 

 9 142 282 8 977 920 

Långfristiga värdepappersinnehav 8 

9 

3 056 826 3 240 890 

Bostadsrätter Lindvallen 3 325 000 3 325 000 

  
 
 
 
 
 
 
 

10 

6 381 826 6 565 890 

SUMMA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 15 524 108 15 543 810 

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR 
  

KORTFRISTIGA FORDRINGAR   

Kundfordringar 16 690 25 450 

Övriga fordringar 57 157 

Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 182 741 162 691 

  199 488 188 298 

KASSA OCH BANK 7 980 682 8 032 708 

SUMMA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR 8 180 170 8 221 006 

SUMMA TILLGÅNGAR 23 704 278 23 764 815 

EGET KAPITAL OCH SKULDER 2024-12-31 2023-12-31 

EGET KAPITAL   

Ändamålsbestämda medel 18 631 18 631 

Balanserat resultat 23 240 200 23 432 112 

Årets resultat -140 160 -191 913 

 
KORTFRISTIGA SKULDER 

 
 
 

 
11 

23 118 670 23 258 830 

Leverantörsskulder 297 772 309 319 

Skatteskulder 41 018 34 740 

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 246 818 161 926 

 
 

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 

 585 608 505 985 

23 704 278 23 764 815 

FÖRÄNDRING EGET KAPITAL 
Ändamålsbestämda 

medel 
Balanserat resultat 
inkl. årets resultat 

Totalt eget kapital 

Ingående balans 2024-01-01 18 631 23 240 200 23 258 830 

Årets resultat  -140 160 -140 160  

Utgående balans 2024-12-31 18 631 23 100 040 23 118 670 
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Noter 

NOT 1 | REDOVISNINGS- OCH VÄRDERINGSPRINCIPER  

Grunder för årsredovisningen  

Föreningens redovisnings- och värderingsprinciper överensstämmer med 

årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3) och Giva Sveriges Styrande riktlinjer för 

årsredovisning. Principerna är oförändrade jämfört med tidigare räkenskapsår.  

Årsredovisningen är upprättad utifrån antagandet om fortlevnad. Tillgångar, skulder och 

avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges. 

RESULTATRÄKNINGEN  

Verksamhetsintäkter 

Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som föreningen erhållit eller kommer att erhålla för 

egen räkning redovisas som intäkt.  

Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller 

kommer att erhållas. Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker. 

Medlemsavgifter 

Medlemsavgifter omfattar inbetalningarna för medlemskap i föreningen. Medlemsavgifter 

redovisas vid inbetalningen från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som 

avses. 

Gåvor och bidrag 

En transaktion i vilken föreningen tar emot en tillgång som har ett värde utan att ge 

motsvarande värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag. Om tillgången erhålls därför att 

föreningen uppfyllt eller kommer att uppfylla vissa villkor och om föreningen har en skyldighet 

att återbetala till motparten om villkoren inte uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är det inte ett 

Bidrag är det en gåva. Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Erhållna 

tillgångar genom testamente behandlas som gåva. Gåvor i form av tjänster redovisas inte som 

intäkt. 

Ränteintäkter 

Ränteintäkter redovisas i takt med att de intjänas.  
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Övriga intäkter 

Övriga intäkter är intäkter som inte är primära för föreningen. Till övriga intäkter räknas 

hyresintäkter från rekreationsboenden som föreningen äger. 

Verksamhetskostnader 

Verksamhetskostnader delas in i följande funktioner; ändamåls-, insamlings- och 

administrationskostnader 

Ändamålskostnader 

Ändamålskostnader är sådana kostnader som kan hänföras till föreningens uppdrag enligt 

stadgarna. 

Insamlingskostnader 

Insamlingskostnader är direkta kostnader för det arbete som riktar sig till föreningens samtliga 

givare. 

Administrationskostnader 

Administrativa kostnader är sådana kostnader som behövs för att administrera organisationen. 

Administrationen utgör kvalitetsgaranti för ändamålet och för givaren. Administrativa kostnader 

är tex styrelsemöten, redovisningstjänster och revision av föreningen. 

Leasing 

Samtliga föreningens operationella leasingavtal kostnadsförs löpande över leasingperioden. 

BALANSRÄKNINGEN 

Materiella och immateriella anläggningstillgångar 

Materiella anläggningstillgångar värderas till anskaffningsvärdet minskat med avskrivningar 

enlig plan. 

Avskrivning sker linjärt över tillgångens beräknade nyttjandeperiod. Följande avskrivningstider 

tillämpas: 

• Byggnader 5–40 år 

• Inventarier 5 år 

Borttagande från balansräkningen sker vid avyttring eller utrangering. 
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Finansiella tillgångar 

Vid anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärdet med tillägg för 

direkta transaktionsutgifter. Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som beräknas 

inflyta. 

Efter första redovisningstillfället värderas långfristiga finansiella tillgångar som inte är 

räntebärande till anskaffningsvärdet. 

Alla tillgångar som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och 

betraktas därmed som en post vid värdering enligt lägsta värdets princip respektive vid 

nedskrivningsprövning. 
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NOTER TILL RESULTATRÄKNINGEN 

 

 

  

NOT 2 | GÅVOR OCH BIDRAG 2024 2023 

Allmänheten 1 528 531 804 219 

Arv och testamenten 3 072 150 000 

Företag 364 900 481 848 

Andra organisationer 705 359 717 453 

Stiftelser och fonder 174 119 649 596 

Summa insamlade medel (gåvor) 2 775 981 2 803 117 

NOT 3 | ÖVRIGA INTÄKTER 2024 2023 

Övriga intäkter 6 642 0 

Hyror Sälen 185 345 141 055 

Hyror Möllegården 119 332 48 025 

Hyror Tjörnarp 145 595 103 550 

Summa 456 914 292 630 

NOT 4 | LEASING 2024 2023 

Föreningen hyr kontorslokaler, hyran uppgår till 131 160 231 243 

Föreningen hyr ett förråd, hyran uppgår till 15 000 6 250 

Föreningen hyr en hjärtstartare, hyran uppgår till 10 172 0 

Föreningen hyr akvarium, hyran uppgår till 17 288 16 445 

Summa 318 530 253 938 

Kontorslokalerna hyrs tills vidare med en uppsägningstid på 6 månader. 
Akvarierna och förrådet hyrs tills vidare. Förrådet har en uppsägningstid på 1 
månad. Hyresperioden för hjärtstartare är till och med 2026-06-19. 

 

Framtida leasingavgifter förfaller enligt följande: 
2024 2023 

Inom 1 år 163 114 148 448 

Summa 163 114 148 448 

NOT 5 | REVISION 2024 2023 

Revisionsarvode Deloitte 12 001 11 750 

Summa 12 001 11 750 

NOT 6 | ÖVRIGA RÄNTEINTÄKTER OCH LIKNANDE RESULTATPOSTER 2024 2023 

Realisationsresultat vid försäljningar 46 605 0 

Utdelningar 44 943 31 696 

Ränteintäkter 158 388 56 780 

Summa 249 936 88 476 
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NOTER TILL BALANSRÄKNINGEN 

 

  

NOT 7 | MATERIELLA ANLÄGGNINGS TILLGÅNGAR 2024-12-31 2023-12-31 

Byggnader och mark   

Ingående anskaffningsvärde byggnad och mark 11 092 470 11 092 470 

Årets inköp 758 474 0 

Utgående ackumulerade anskaffningsvärde 11 850 944 11 092 470 

Ingående avskrivningar -3 185 032 -2 873 444 

Årets avskrivningar -327 390 -311 588 

Utgående ackumulerade avskrivningar  -3 512 422 -3 185 032 

Utgående redovisat värde 8 338 522 7 907 438 

Förbättringsarbete på annans fastighet   

Ingående anskaffningsvärde förbättringsutgifter på annans fastighet 959 907 959 907 

Årets inköp 0 0 
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 959 907 959 907 

Ingående avskrivningar -267 975 -171 984 

Årets avskrivningar -95 991 -95 991 

Utgående ackumulerade avskrivningar -363 966 -267 975 

Utgående redovisat värde 595 941 691 932 

Inventarier   

Ingående anskaffningsvärde inventarier 1 079 621 999 046 

Årets inköp 0 80 575 
Utgående ackumulerade anskaffningsvärde 1 079 621 1 079 621 

Ingående avskrivningar -701 071 -503 396 

Årets avskrivningar -170 731 -197 675 

Utgående ackumulerade avskrivningar -871 802 -701 071 

Utgående redovisat värde 207 819 378 550 

Utgående redovisat värde 9 142 282 8 977 920 

NOT 8 | LÅNGFRISTIGA VÄRDEPAPPERSINNEHAV 2024-12-31 2023-12-31 

Ingående anskaffningsvärde 3 240 890 3 240 426 

Förvärv 0 464 

Försäljningar -184 064 0 

Utgående anskaffningsvärde 3 056 825 3 240 890 

Utgående redovisat värde 3 056 825 3 240 890 

Specifikation värdepapper Redovisat värde Marknadsvärde 

Handelsb Ak A 7 473 7 765 

Handelsb Ak B 32 039 44 758 

Industrivärden Ak A 1 392 1 747 

SEB Ak A 322 706 511 446 

SEB Ak C 10 017 16 133 

SEB PB Aktiv 25 201 538 253 044 

SEB PB Aktiv 50 1 323 547 2 031 540 

SHB Multi A 40 A1 Sek 1 072 787 1 655 494 

SHB Kortränta 85 326 93 207 
Summa 3 056 826 4 615 134 
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NOTER TILL BALANSRÄKNINGEN 

 

  

NOT 9 | BOSTADSRÄTTER  
 

2024-12-31 2023-12-31 

Ingående anskaffningsvärde 3 325 000 3 325 000 

Utgående anskaffningsvärde 3 325 000 3 325 000 

NOT 10 | FÖRUTBETALDA KOSTNADER OCH UPPLUPNA INTÄKTER 2024-12-31 2023-12-31 

Förutbetalda hyror 40 972 21 252 

Övriga förutbetalda kostnader 141 769 141 439 

Summa 182 741 162 691 

NOT 11 | UPPLUPNA KOSTNADER OCH FÖRUTBETALDA INTÄKTER 2024-12-31 2023-12-31 
Upplupna kostnader 54 648 69 186 

Förutbetalda intäkter 192 170 92 740 

Summa 246 818 161 926 

NOT 12 | KÖNSFÖRDELNING BLAND STYRELSELEDAMÖTER 2024-12-31 2023-12-31 
Antal på balansdagen 8 8 

Varav män 4 4 

 
NOT 13 | STÄLLDA SÄKERHETER  2024-12-31 2023-12-31 
 Inga Inga 

NOT 14 | EVENTUALFÖRPLIKTELSER  2024-12-31 2023-12-31 
 Inga Inga 
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Post- och besöksadress: Mindpark, Bytaregatan 4D - 222 22 Lund 

Telefon: 04042 65 64 E-post: sodra@barncancerfonden.se 

Plusgiro: 90 03 302 Bankgiro: 900–3302 Swish: 123 900 3302 
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